

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932

Consejo de ministros

Los enlaces ferroviarios.— La cuestión hullera

A las diez llegó a la Presidencia el señor Lerroux, y a poco los demás ministros, para celebrar Consejo. Al de Obras públicas se le preguntó si era cierto que el túnel construido bajo la Castellana para los enlaces ferroviarios pasaría al «Metro», como se viene diciendo, y contestó que no hay nada de ello, porque aunque, ciertamente, la opinión pública encuentra una solución que pudiera ser favorable a los intereses de Madrid, todavía no se ha tratado del asunto.

Se preguntó al ministro de Instrucción pública si pensaba que pudiera quedar totalmente sustituida la enseñanza religiosa en primero de octubre. Dijo que, desde luego, en lo fundamental, quedaría sustituida para esa fecha, y que si quedaba algo pendiente, se iría resolviendo poco a poco.

Momentos antes de reunirse el Consejo, llegaron a la Presidencia los señores Besteiro y Gómez (don Trifón), quienes conferenciaron con el jefe del Gobierno. Al salir, el presidente de la Cámara, dijo:

—Hemos venido, como presidente y secretario de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., para entregar al jefe del Gobierno unas bases o fórmula que pudieran resolver el conflicto minero. El señor Lerroux las ha tomado en consideración y ha dicho que las someterá a deliberación del Consejo de ministros, que es el que debe resolver.

Manifestaciones del señor Lerroux.—Referencia de los asuntos tratados

A la una y media de la tarde terminó el Consejo, y el señor Lerroux dió a los informadores la siguiente referencia:

—Diré a ustedes que he tenido el honor de recibir la visita del señor Besteiro, acompañado del diputado señor Gómez (don Trifón), que han venido a hablarme de un acuerdo adoptado por la Unión General de Trabajadores, que se compone de tres bases, para la solución de la huelga minera. Yo les dije a estos señores que traería el asunto al Consejo de ministros para su resolución. Ausente el ministro de Industria y Comercio, que forma parte con el de Hacienda y el de Obras públicas de la ponencia que ha de entender en ese asunto, han pedido el plazo necesario antes de redactar el decreto con que se ha de poner solución definitiva a este asunto, he aconsejado que se llame a consulta a los señores Besteiro y Gómez, pues tenemos el mayor deseo de poner fin a este asunto, y que queden complacidas ambas partes.

Despacho ordinario: El ministro de Justicia propone que se apruebe el decreto cediendo al Cuerpo de Prisiones el Colegio residencial y términos anejos que existen en Oña, y que pertenecía a los jesuitas, y que les fueron incautados. Esto pasará a ser casa de trabajo y Colonia agrícola. También trató de otros asuntos de su departamento, que aun siendo interesantes, no merecen la pena de ser anotados en esta información.

El ministro de Hacienda presentó un decreto prohibiendo a los adquirentes de vehículos que tengan patente nacional de circulación, el uso de éstos, mientras no esté autorizado por Obras públicas.

También comunicó la dimisión de don Toribio Echevarría, delegado del Gobierno en la Campa

El ministro de Obras públicas ha presentado un proyecto de organización del Consejo Superior de Obras públicas, y como el proyecto que trae es bastante complejo y notable, el señor Guerra del Río les dará una nota con

la explicación de las bases de esa organización.

Había también de los anejos y extrarradio de Madrid, en cuyo Comité directivo no estaban representados los intereses muy legítimos del pueblo de Madrid y de la Diputación provincial. Hemos acordado que se inviten esas Corporaciones para que formen parte de esa Comisión.

El ministro de Instrucción pública presentó un decreto sobre creación de escuelas, que les será facilitado a ustedes en nota aparte.

Se ha autorizado un decreto, creando el Consejo Nacional de Primera enseñanza en Cataluña, y otro para la sustitución de la enseñanza religiosa en dicha región.

El ministro de Comunicaciones habló de los servicios aéreos. Esto tiene importancia y trascendencia grande. Hemos convenido el y yo en celebrar una conferencia, por lo que se refiere a los servicios de radiodifusión nacional y que traiga el proyecto en la parte que afecta las tarifas de servicios aéreos al Consejo de ministros que celebraremos mañana y que será continuación de éste.

El ministro de Agricultura notició la resolución del problema arroyo por orden ministerial que hoy publica la «Gaceta». Igualmente nos habló del problema del arroz, que quedará resuelto mediante una autorización al ministro de Agricultura para que gestione la medida aplicación de la cantidad de cinco millones de la cantidad de 50 destinada y no empleada, para el trigo. Sobre este particular, el ministro de Agricultura dará una nota.

Otro asunto delicado e interesante referente al personal que fué separado a virtud de las facultades del anterior Gobierno, sin formación de expediente. El Consejo de ministros acordó abrir un expediente con plazos perentorios, para que todos los funcionarios que hubieran sido separados del servicio sin formación del mismo, lo soliciten.

El ministro de Trabajo les facilitará a ustedes una nota de los asuntos aprobados de su departamento.

El de Marina habló de las solicitudes que la Comisión organizadora del traslado de los restos de nuestro ilustre compañero don Vicente Blasco Ibáñez, ha hecho para que fuese una representación de la Marina española a recibir estos restos, y hemos acordado que sea el buque de mayor significación en la Marina española, el «Jaime I», para que vaya con dos unidades secundarias, dando así pruebas de la importancia que el Gobierno quiere poner en el homenaje a nuestro amigo.

Se ha presentado también al ministro de Marina el proyecto de unos buques aligeros que hay que construir, y que, aun cuando no importa una cantidad de gran consideración, si es suficiente para que el Gobierno tenga en cuenta la conveniencia de que la adjudicación de este trabajo se haga de acuerdo con las casas que han de intervenir en su realización.

Se aprobó un decreto del ministro de Trabajo restableciendo la Dirección general de Previsión y Acción Social. Otro decreto nombrando subsecretario del ministerio de Trabajo a don Sigfrido Blasco. Respecto de este nombramiento, manifestó el ministro que ha tenido que vencer la resistencia del señor Blasco a aceptar ningún cargo, y sólo después de reiteradas gestiones, ha podido conseguir la satisfacción de incorporar al ministerio la colaboración de persona tan significativa y excelente como el hijo del insigne maestro Blasco Ibáñez.

Otro decreto quedó aprobado, nombrando director general de

Previsión y Acción Social, a don Eloy Vaquero Cantillo.

El ministro dió cuenta de haber acordado a los efectos de la ley de Términos municipales, la intermunicipalización de los términos de la provincia de Valencia, para la siega del arroz, de las de la provincia de Sevilla para las operaciones de recolección de la aceituna, y de los de la provincia de Toledo para la aceituna y la uva.

Dió cuenta también el ministro, del conflicto existente en Santander entre los obreros del puerto y los patronos consignatarios de barcos, acerca de la creación de un subsidio con destino a los obreros parados, al cual contribuyen con el 10 por 100 de sus jornales los trabajadores del puerto, pretendiendo éstos, que los patronos subvengan con otra cantidad igual.

Después de muchas agitaciones, polémicas y forcejeos, y cuando ya se iba a producir el rompimiento, con grave riesgo para el orden público, ambas partes convinieron en someter el problema al laudo o arbitraje del ministro de Trabajo.

A tal efecto acudieron ayer al ministerio de Trabajo representaciones autorizadas de patronos y obreros, y en una reunión, que duró más de tres horas, escucharon extensamente sus respectivas pretensiones, aportando los justificados y documentos que tuvieron por conveniente. Después de estudiar detenidamente el asunto y los antecedentes suministrados, el ministro, teniendo en cuenta especialmente la peculiaridad que concurre en los obreros del puerto de Santander, que no trabajan en virtud de turnos, sino que son elegidos o seleccionados cada vez a gusto de los patronos, ha resuelto el conflicto, estimando que debe accederse a las pretensiones de los obreros, por estar fundadas en razones de orden moral y económico atendibles, acordando, por lo tanto, que los patronos contribuyan al subsidio para los obreros parados con el 15 por 100 del importe de los jornales que devenguen los que trabajan a sus órdenes, entendiéndose que esta medida tendrá como término de duración el que corresponde al actual contrato de trabajo vigente entre ambas partes.

Quedó también aprobado en Consejo un decreto disponiendo que los servicios de Comunicaciones que dependían del ministerio de la Gobernación, pasen al nuevo ministerio creado el día 12 de este mes, y otro decreto ampliando las instrucciones para la reorganización de los servicios de revegación aérea y de aplicación de tarifas de anclaje de dirigibles en Sevilla.

Quedó autorizado el ministro de Comunicaciones para hacer una concesión a la Compañía aérea del Mediterráneo.

Los decretos de Instrucción aprobados en el Consejo de hoy, son los siguientes:

—Aprobando los proyectos para construir un edificio con destino a dos escuelas graduadas para niños y niñas en Barco de Avila, Bujalance (Córdoba), Getafe (Madrid); ídem ídem, escuelas unitarias en Guadamur (Toledo), y Farabolas (Zaragoza); y varias escuelas graduadas para niños y niñas en Lecinena (Zaragoza).

—Disponiendo que la reforma de los estudios del Doctorado contenida en el decreto de 24 de agosto de 1932 sigue estando en vigor para la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid.

—Jubilando al catedrático numerario de la Facultad de Medicina de Barcelona, don Mateo Bonafonte y Nogués, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Otro, creando un Consejo regional de Primera enseñanza en Cataluña, para la sustitución de la que vienen dando las Ordenes religiosas.

—Otro decreto creando en Cataluña un Consejo regional de

Primera enseñanza, que, como filial

del Consejo Nacional de Cultura, será el encargado de asesorar y proponer en cuanto afecta a la primera enseñanza, y de la organización y dirección de la enseñanza primaria en aquel territorio, dentro de los límites que determina el artículo séptimo del Estatuto de Cataluña.

Despachó el ministro de la Gobernación y habló de que la huelga general del ramo de transportes, anunciada en Galicia para el día 27, habiéndose adoptado medidas para resolverla y encargándose el estudio de una solución para antes de dicha fecha. Otro asunto de interés es el de la sustracción de los Centros de todas clases, por orden gubernativa, no de los Tribunales de Justicia. El acuerdo y el criterio del Gobierno no ha sido que se autorice la reapertura de todos ellos, con tal de que se sujeten a los preceptos legales.

También habló de la huelga de Penarroya y de las circunstancias en que se desenvuelve, y se acordó ordenar para los mayores asesoramiento, al gobernador que se traslade allí, para resolver en justicia. Respecto a la huelga que en tres poblaciones de Jaén se desenvuelve, habiendo recibido una información del gobernador civil de Jaén y una petición de la Cámara Agrícola, se autoriza a ésta, de acuerdo con el gobernador, que levante la prohibición del Gobierno anterior, disponga de 50.000 pesetas que tiene esa Cámara para esas atenciones.

El Gobierno no admite consejos ni coacciones

Un periodista preguntó al señor Lerroux si conocía la nota de la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores sobre la ley de Términos municipales y de Jaramos mixtos.

El jefe del Gobierno dijo que no había tenido tiempo de leer la Prensa, y preguntó a su vez, qué decía dicha nota. Cuando conoció su contenido, dijo:

—A mí, todas las defensas energicas que se realicen dentro de la ley me parecen respetables, y para aceptarlas admito la discusión y el diálogo, pero para las que se salgan de la ley, los Gobiernos tienen medios para evitar que así se haga, y yo no ahorraré ninguno de esos medios. Dentro de la ley, todo; fuera, nada.

—Pero he de decir—añadió—confirmando lo que ya he dicho otras veces, que este Gobierno no modificará ninguna de las leyes aprobadas por el Parlamento, sino en virtud de otras que lleve a estas Cortes o a otras futuras. Ahora bien, el Gobierno se reserva el derecho de interpretar esas leyes, y para hacerlo no admite ni consejos ni coacción.

La Prensa francesa habla de los preparativos de Hungría

Dice de París que el periódico «L'Echo de Paris» publica un artículo de su correspondiente en Belgrado en el que se hacen revelaciones acerca de los preparativos militares de Hungría.

Dice dicho artículo que a fines de 1932 se hicieron transportes clandestinos de armas por San Gotardo, y que de esta forma el ministerio de la Guerra ha importado 96 carros de asalto, cuatro ametralladoras tipo Schrauzlose y 300 tanques ligeros tipo Ballilla.

Agrega el periódico que apenas entregado ese material, el ministro de la Guerra pidió 400 autocanones de diversos tipos, y que además de los carros de asalto, enviados completos, se recibieron piezas sueltas para la fabricación de fusiles ametralladoras.

También dice dicho periódico que Italia ha entregado a Hungría parte del botín de guerra cogido en la batalla del Piave, habiéndole entregado por este motivo muchos miles de fusiles, 480 ametralladoras y 120 cañones.

El presidente de la República en San Sebastián

Ayer, el ministro de la Guerra sometió a la firma de su excelencia varios decretos de Guerra: proponiendo al coronel de Infantería don José Zabala Valdés, para el mando de la segunda media brigada del primero de Montaña; al coronel de Artillería don Vicente Bernal Sbert, para el mando del primer regimiento de Artillería de Montaña. También firmó el presidente un decreto de Industria, sometiendo al régimen de contingente la importación del carbón vegetal, respetando las cláusulas contractuales en vigor.

El señor Alcalá Zamora recibió varias audiencias, almorzó en la Embajada de Francia y asistió a los partidos del Frontón, y luego al Kursaal, donde se representaba una ópera, y fué aplaudido por el público.

Al terminar el segundo acto fué a visitar la Exposición de cerámica de Payró, al que anuncio que el día 29 irá a Valencia, y que si le es posible irá a visitar su fábrica. Después estuvo en la exposición de cuadros del pintor Garavilla, retirándose a Miramar a las ocho y media de la noche.

El presidente de la Defensa de la Propiedad visitó al ministro de Jornada para reiterarle la petición de cumplimiento de las leyes de garantía de dicha propiedad.

Declaraciones de Lerroux.— El Estatuto Vasco.— Tranquilidad.—Otros cargos.— Las Comisiones gestoras

El presidente del Consejo recibió a una Comisión pro Estatuto vasco. Los comisionados, a la vez que le anunciaron que el pie

sado en esta posibilidad. Creía que mi ocasión se presentaría dentro de unos tres años, después de una reacción de las derechas, pero las circunstancias me han obligado a colaborar en este Gobierno deseando por toda España para salir de una situación que toda España quería abandonar. He entrado con verdadero sacrificio de mis planes políticos y de mi personalidad.

Declaró que su primera ocupación ha sido no dejar en las cárceles ni uno solo de los mil hombres que sufrían prisión gubernativa. El mero advenimiento del Gobierno redujo a 200 los presos gubernativos y a 350 los quincentarios; hoy no debe ya quedar en las cárceles nadie que no sufra un castigo legal y el régimen de las quinientas ha sido regulado debidamente. Se refiere también a la ley de Vagos, cuyos defectos de aplicación se corregirán en seguida, y hace un elogio de los directores generales de su departamento, así como de la Comisión jurídica asesora, que tiene elaborado el proyecto de ley orgánica del Poder judicial y en preparación el Código penal y la reforma del Código civil.

Terminó dando vivas a la República, a España y a Valencia.

Banquete a los ministros valencianos

A los postres, el secretario de la casa regional, señor Llorca, dió lectura a las adhesiones recibidas, y el señor Sanchis Zabala hizo el ofrecimiento a los dos ministros «sin partidismo ni color político alguno», como hijos de una región que incluye tan grandemente en la vida de España.

El ministro de Trabajo, señor Samper, se congrató de ver representada en el acto, a Valencia. He llegado a este ministerio, dijo, por la generosidad del señor Lerroux, que ha querido premiar así el republicanismo de Valencia. Yo he dicho que no soy partidario de la lucha de clases; pienso que todos deben colaborar para lograr la armónica distribución de la riqueza, porque no hay solamente dos clases, la de los que poseen y la de los que codician, sino que una tercera clase, a la que tengo el honor de pertenecer, ni posee ni codicia, y es la que conserva el sentido espiritual de la vida. (Aplausos.)

El ministro de Justicia, señor Botella Asensi, tras de alabar a Blasco Ibáñez y su ciudad de Alcoy, dijo:

«Cómo entré a formar parte de este Gobierno? Yo no había pen-

bliscito se celebrará el próximo día 15 de octubre, le hicieron presente la esperanza que tenían de que el Gobierno les diese facilidades para su aprobación.

Al recibir a los periodistas, el señor Lerroux manifestó que había tranquilidad en todas partes. Acompañando del jefe del protocolo, el señor Lerroux devolvió la visita a los diplomáticos extranjeros residentes en esta ciudad y conversó breves instantes con los embajadores de Francia e Italia. El señor Lerroux, antes de almorzar en la Embajada de Francia, asistió a un aperitivo en el Gobierno civil.

A preguntas de los periodistas dijo que los altos cargos nombrados designados por los respectivos ministros, aunque por deferencia daban cuenta de las personas que pasaban a ocuparlos en el Consejo de ministros. Respecto al asunto de las Comisiones gestoras, el ministro de la Gobernación, que es a quien correspondía, llevará una ponencia al Consejo. Por lo que se refiere al Estatuto vasco el partido radical concederá igual trato que al Estatuto catalán, es decir, de respeto absoluto para la Constitución. En cuanto al caso del nacionalista Idáñez, ya condenado, dijo que en los casos de delitos políticos habrá mayor benevolencia que en los delitos comunes, pero que ello era asunto que correspondía a los Tribunales.

El señor Lerroux salió en automóvil a las cuatro y cuarto, para Madrid. Fué despedido por el presidente de la gestora de la Diputación, por el diputado señor Usabiaga y numerosos amigos.

Otro terremoto en el Japón

Un fuerte movimiento sísmico ha sido registrado hoy en la región de Kanazawa, región situada en la costa del mar del Japón.

Según las primeras noticias recibidas acerca del suceso, se cree que sólo ha habido escaso número de víctimas, pero que las pérdidas materiales son de gran consideración.

La revolución en Cuba

REACCION CONTRA LOS COMUNISTAS

Dicen de La Habana que a pesar de los alarmantes rumores que circulaban, la situación ha mejorado desde anoche.

El Ejército ha restablecido el orden en diferentes lugares, y parece que comienza a dibujarse una reacción contra los esfuerzos de los comunistas.

UN MUERTO EN UN TIROFUEGO

Durante las últimas horas de la noche se ha aumentado la vigilancia alrededor del Palacio Presidencial. Numerosos soldados, provistos de ametralladoras, han rodeado los puntos más estratégicos del Palacio.

Una multitud considerable se aglomeró frente a la antigua residencia del señor Obregón, yerno de Machado, con el propósito de saquearla.

ESCASEZ DE PAN

A causa del conflicto huelguístico planteado por los panaderos, empieza a sentirse la escasez del pan.

Los patronos se niegan a cumplir las exigencias de los trabajadores, agravando de este modo la situación.

Los exportadores canadienses han cancelado los embarques de mercancías a Cuba hasta tanto se normalice la situación.

SITUACION DEPLORABLE

Dicen de Washington que los estudiantes han establecido en numerosas poblaciones una especie de Gobiernos que son, en general, muy poco estables.

El economista Berle, enviado por Roosevelt a Cuba, ha manifestado al presidente norteamericano que la situación en la isla es deplorable, desde el punto de vista financiero, pues la supresión de las importaciones ha disminuido los ingresos de Aduanas, y la percepción de los impuestos se ha hecho imposible a causa del desorden general reinante.

La falta de dinero será dentro de muy poco un grave problema para el Gobierno cubano.

llenó la iglesia y las calles que había de recorrer la comitiva.

El ministro del Aire francés regresa de Rusia

Comunican de París que se anuncia que el ministro francés del Aire, señor Cot, ha salido de Moscú, con los aviadores franceses con rumbo a Kiev.

El ministro tiene la intención de reanudar el vuelo hoy en esta última ciudad con dirección a París, a donde espera llegar a última hora de la tarde.

El aviator Wiley Post sufre un accidente

Dicen de Nueva York que el aviator Wiley Post ha sufrido un accidente que estuvo a punto de costarle la vida. Recibió algunas heridas en el rostro cuando se disponía a alzar el vuelo en el aeropuerto de Monroe, Illinois.

El nuevo Estado Corporativo en Portugal

Dicen de Lisboa que el diario del Gobierno publica hoy seis decretos con relación a la primera fase de la organización corporativa del Estado portugués respecto al Instituto del Trabajo nacional, a los gremios, a los sindicatos gremiales, a las Casas de Pueblo y a las casas económicas. De los cinco primeros decretos, sus proyectos ya han sido publicados en la Prensa, y «El Debate», en su día, se ocupó de los mismos. El sexto de dichos decretos, que aparecerá mañana por primera vez, se refiere a la reforma del Instituto de Seguros Sociales. Por dicho decreto se crea un nuevo organismo, denominado Instituto Nacional del Trabajo y Previsión, que cuidará, no sólo de las cuestiones referentes a la organización corporativa y de las actividades sociales, sino también de todo aquello que tenga relación con la previsión social.

La enfermedad del señor Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra sigue hoy en el mismo estado de gravedad.

Los que ofrecen empleos

A última hora de la tarde se presentó a la policía Luis Narváez Barrera, de treinta años, estudiante, con domicilio en la calle de Bordadores, número 12, el cual formuló una denuncia contra un individuo llamado Luis Ortiz Repiso, que vivía en Ríos Rosas, 6.

Este sujeto, que se hacía pasar por agente de Seguros, le manifestó al denunciante a fines del pasado mes de julio, que tenía gran influencia en el ministerio de Marina y que si quería obtener un empleo en dicho departamento ministerial no tenía más que entregarle cuatro mil quinientas pesetas.

Narváez entregó a Ortiz dicha cantidad para que le gestionase una credencial, y hasta la fecha nada bueno ha vuelto a saber del falso agente de Seguros.

La enfermedad del señor Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra sigue hoy en el mismo estado de gravedad.

Los que ofrecen empleos

A última hora de la tarde se presentó a la policía Luis Narváez Barrera, de treinta años, estudiante, con domicilio en la calle de Bordadores, número 12, el cual formuló una denuncia contra un individuo llamado Luis Ortiz Repiso, que vivía en Ríos Rosas, 6.

Este sujeto, que se hacía pasar por agente de Seguros, le manifestó al denunciante a fines del pasado mes de julio, que tenía gran influencia en el ministerio de Marina y que si quería obtener un empleo en dicho departamento ministerial no tenía más que entregarle cuatro mil quinientas pesetas.

Narváez entregó a Ortiz dicha cantidad para que le gestionase una credencial, y hasta la fecha nada bueno ha vuelto a saber del falso agente de Seguros.

La actitud de los socialistas

Comentarios del señor Guerra del Río

El señor Guerra del Río estuvo comentando anoche con los periodistas las noticias políticas del día. Uno de los informadores le manifestó que se notaba cierta agitación en algunos elementos socialistas que hablaban incluso de ir a una huelga revolucionaria y que ayer se había notado mucho movimiento en la Casa del Pueblo. El señor Guerra del Río se mostró extrañado, y dijo que no creía en estas cosas, pues tenía pruebas de todo lo contrario.

—Por este despacho han pasado en estos días diputados socialistas y representantes de grandes masas obreras que han venido aquí a resolver sus problemas y con un estado de ánimo que demuestran que están decididos a colaborar con el Gobierno, como no podía ser menos. Por eso no me parecería leal que vinieran aquí con ese espíritu y pensarán fuera de aquí otra cosa.

También se le dijo que tanto los conservadores como Acción Republicana y los federales, según declaraciones de algunos elementos de esas minorías, esperaban votar a favor del Gobierno en el debate político.

El señor Guerra del Río se congratuló de ello y comentó: —Pues entonces va a resultar que nos sobran los votos, a pesar de los que perdamos por la ley de Incompatibilidades.

Por último dijo el señor Guerra del Río que había retrasado su viaje de visita a la Confederación del Ebro hasta el sábado.

SUSPENDEN EL MITIN DE OVIEDO

En Oviedo, los organizadores del acto socialista que iba a celebrarse el próximo domingo, han acordado suspender el mitin en que iba a intervenir el señor Largo Caballero, como protesta por la suspensión gubernativa de la manifestación y del acto al aire libre.

ALCALDE SOCIALISTA APERCIBIDO

Dicen de Ciudad Real que el gobernador civil ha enviado hoy un apercibimiento al alcalde socialista de Albaladejo por su actitud revolucionaria, incluso contra el régimen.

LA ACTITUD DE LA U. G. T.

Ayer se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T., bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se trató de varios asuntos de trámite. Reteniéndose a la política social del Gobierno, entiendo que son de extraordinaria gravedad las declaraciones que la prensa atribuye al ministro de Trabajo, porque las acusaciones deliberadamente lanzadas en bloque contra los presidentes de los Jurados mixtos parecen obedecer al deseo de desacreditar ante la opinión el prestigio de unos organismos, cuyo mantenimiento interesa no sólo a la clase trabajadora, sino a la clase patronal, y, en general, a toda la nación. Si en algún funcionario se notasen deficiencias y faltas, medios sobrados poseen las autoridades para ponerles remedio sin lanzar acusaciones indeterminadas, que, además, encierran una injusticia. Además las declaraciones en cuestión suponen un propósito de desnaturalizar y derogar leyes, tales como la de Jurados mixtos y Términos municipales, que la organización considera absolutamente necesarias y que obliga a la U. G. T. a manifestar que si el criterio expuesto por el ministro de Trabajo fuera reflejo del criterio del Gobierno, obligaría a la organización a aprestarse a la defensa de tales leyes con la máxima energía.

Ayer se acordó la huelga general de Espectáculos para la semana próxima

Anoche se reunieron en la Casa del Pueblo las Directivas de todas las sociedades obreras adheridas a la Federación de Espectáculos. Tras larga deliberación, se acordó declarar la huelga general de este ramo en la semana próxima. El motivo de esta actitud es protestar contra la conducta de la Junta de Defensa Patronal de Teatros y Cinematográficos, que, según los obreros, se niegan a acatar los fallos de los Jurados mixtos.

La organización de esto se hará por intermedio de las Comisiones administradoras del reajuste agrícola y federal de socorro a los parados.

ALEMANIA Y HUNGRIA

Comunican de Budapest que Von Papen, vicescanciller del Reich, ha recibido a los representantes de la prensa húngara y alemana.

En sus manifestaciones recalcó los lazos de fraternidad que unen a Hungría y Alemania, haciendo resaltar como Alemania puede ayudar mucho a Hungría en cuanto se refiere a la revisión de tratados.

Terminó diciendo que estamos en vísperas de la reanudación de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, y es cuando se ponen de relieve los fines de la estrecha amistad que se profesan ambos países.

LA EPIDEMIA DE MALARIA EN EL PERU

De Cuzco (Perú) dicen que la epidemia de malaria que desde el mes de enero ha causado la muerte a unas cinco mil personas, deshabitando los valles de Convección y Lares, donde hay en la actualidad unos 20.000 casos, el obispo de Cuzco y las autoridades locales han hecho un llamamiento al Poder ejecutivo y al Congreso pidiendo un millón de soles, cantidad que estiman necesaria para combatir eficazmente la epidemia.

EN LOS PASILLOS DEN CONGRESO

En los pasillos de la Cámara se comentó mucho y en tonos vivos el artículo de «El Socialista», en el que se atacaba a una alta personalidad política.

Algunos diputados decían que la actitud de los más significados representantes de la minoría socialista no estaba en armonía con la posición adoptada por el órgano del partido, y todo se supedita a lo que pueda ocurrir en la apertura de Cortes, aunque se confía en que al fin se impondrá el buen sentido.

Crítica literaria

«En clave de fa»

Con este título, un joven escritor, José María del Valle, acaba de publicar su primer libro «En clave de fa» es una narración clara, amena y agradable.

El espectáculo de la vida no siempre es doloroso y desagradable. Sin duda alguna, la observación de la vida nos produce, a veces, una impresión penosa; pero, en cambio, una impresión amable. «En clave de fa» es una novela que tiene sus raíces en la observación de la vida; pero entocandola desde un punto de vista optimista.

En este su primer libro, el joven escritor ha tomado como base de la narración un tema eterno, universal y humano: el amor. El tema es viejo y nuevo; de ahora y de siempre. El mérito de la obra literaria estriba precisamente en descubrir una nueva faceta, un nuevo motivo que dé origen al conflicto sentimental, y aportar algunos datos de observación personal que avaleen el contenido del relato.

José María del Valle, que en este su primer libro se nos manifiesta como un escritor literariamente estimable, ha sabido crear una novela de interés y realidad. Sus personajes están llenos de vida y humanidad a lo largo de la narración.

Una magnífica portada del excelente dibujante «Mel», completa la presentación de este estimable libro.

Lluvia y frío

Ya desde la noche anterior, la temperatura descendió bruscamente en Madrid.

Ayer por la tarde llovió copiosamente durante dos horas, a partir de las cuatro y durante la madrugada el frío se hizo bastante intenso, lo que hizo que comenzaran a verse las primeras prendas de abrigo.

Incompatibilidades en el Ayuntamiento

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Madrid ha dictado fallo en el expediente seguido al que fue concejal del Ayuntamiento señor Sacristán Fuentes, en el sentido de ratificar la incompatibilidad de dicho señor con el citado mandato popular.

—Los letrados consistoriales encargados de dictaminar acerca de la incompatibilidad de los señores Largo Caballero y De los Ríos con el cargo de concejal han evacuado el trámite que les fué encargado. Y si bien estiman que existe incompatibilidad, aconsejan al Ayuntamiento que someta el caso a resolución definitiva del ministerio de la Gobernación.

—Mañana sábado, a las tres de la tarde, se celebrará la inauguración oficial del nuevo edificio construido por el Ayuntamiento en Cerdilla para Colonia escolar de Altura.

DE ESTADO

Cursos de cinematografía en Ginebra

En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota: «El día primero de octubre comienza sus cursos la Escuela Internacional de Cinematografía de Ginebra, que se ha dirigido al ministerio de España en Suiza para que, a su vez, lo haga saber a todos los ciudadanos españoles a quienes pueda interesarles.

Notas extranjeras

INGLATERRA RECLAMA POR UN INCIDENTE

En Londres, el periódico «Daily Hera», dice que el pasado sábado un individuo perteneciente a las milicias nacional socialistas golpeó al archivero adjunto de la Embajada inglesa en Berlín, porque éste no había saludado al paso de una bandera con la cruz gamada que llevaba un grupo de milicianos nazis.

El citado periódico agrega que tan pronto como tuvo conocimiento de lo ocurrido el encargado de Negocios de Inglaterra protestó contra lo acaecido cerca de las autoridades ajenas, las cuales han expresado al encargado de Negocios su sentimiento por lo ocurrido, presentándole sus excusas.

SESENTA Y CINCO MILLONES DE DOLARES PARA DAR ROPAS Y VIVERES A LOS NECESITADOS

Dicen de Washington que el presidente Roosevelt autorizó el crédito de 75 millones de dólares para gastos de alimentación y vestido de los sin trabajo, con miras de comprar el superávit de víveres y productos de algodón.

Los conflictos sociales

NOTICIAS DE LA HUELGA DE ARJONA

Dicen de Jaén que continúa en el mismo estado la huelga de Arjona. De madrugada fué cortada la energía eléctrica y la población quedó a oscuras, con la consiguiente alarma para el vecindario.

A última hora de la tarde estuvo ayer el gobernador, que propuso una fórmula que fue aceptada por la representación patronal; los delegados obreros dieron un plazo para contestar.

Poco después de salir de Arjona el gobernador hizo explosión una bomba colocada ante la casa del ingeniero agrónomo don Manuel Talero. El artefacto causó enorme desperfectos.

Poco más tarde otra bomba hizo explosión en la casa de D. Francisco Navarro. Al estallar estos artefactos quedaron rotos todos los cristales de las calles donde están las casas y las fachadas presentan numerosos impactos de metralla.

Hoy por la mañana unos grupos hicieron algunos disparos contra una camioneta.

Por fortuna, no hubo desgracias personales.

LA LEY DE TERMINOS EN SEVILLA

Dicen de Sevilla que la Federación provincial de Asociaciones Patronales y Agrícolas ha remitido una nota a la prensa en la que da cuenta de resultado favorable de las gestiones que ha venido realizando para evitar los perjuicios de la ley de términos municipales. En efecto, se ha conseguido la intermunicipalización de toda la provincia para las faenas de recogida de la aceituna, con lo cual queda prácticamente sin efecto dicha ley de términos.

Añade la nota que, probablemente, en esta semana se resolverá, también favorablemente, el conflicto ocasionado por las disposiciones sobre turnos obreros.

MUERE EL PISTOLERO HERIDO

De madrugada falleció en el Equipo Quirúrgico el pistolero Rogelio Martín Urbano, que dió muerte al capitán de la Guardia civil señor Gil del Palacio.

FORMULA DE CONCILIACION

Comunican de Ciudad Real que la noticia de haberse aprobado una fórmula de conciliación, en virtud de la cual queda resuelto el problema uvero, ha causado gran alegría en los agricultores, pues de no haberse llegado a un acuerdo se hubieran perdido numerosos cosechas.

En varios pueblos comenzaron hoy y normalmente las faenas de vendimia, con lo que se resolverá el paro obrero.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Dicen de Sevilla que por la superioridad se ha ordenado a esta Audiencia que, la vista de la causa por el hallazgo de explosivos en Morón y Montellano, no se celebre en el penal del puerto de Santa María, sino en esta cárcel, donde se habilitará una sala especial.

VIGILANTE AGREDIDO

Dicen de Zamora que el vigilante de Arbitrios municipales, Antonio Centeno, fue agredido hoy de una palanada por la espalda por el maletero apodado «El Pingón», a quien había amonestado por hablar despectivamente del Ayuntamiento.

CONFLICTO RESUELTO

En Alicante se ha resuelto el conflicto que tenían planteado los obreros del cáñamo en Callosa de Segura.

LOS MOTORISTAS DE BARCOS PESQUEROS

Comunican de Almería que ante el temor de que los motoristas de barcos pesqueros que se encuentran cesantes a consecuencia de la última huelga, realizaran actos de coacción, se montó un servicio especial de vigilancia, que resultó innecesario.

DE AVIACION

Entierro de De Pinedo

Dicen de Roma que se han celebrado en la iglesia de Santa María de los Angeles los funerales por el alma del aviator italiano marqués de Pinedo, que era ciudadano honorario de Roma. Asistieron las autoridades civiles y militares, así como representantes de los cuerpos del Ejército y una gran muchedumbre. El parroco mons. Giovanelli bendijo el cadáver y a continuación se verificó el entierro en el panteón familiar.

A los funerales ha asistido el secretario del partido fascista, señor Stanace.

Una numerosa muchedumbre

El poderoso reconstituyente, el gran regenerador

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de

ANEMIA, INAPETENCIA DEBILIDAD, NEURASTENIA

Es el más activo y enérgico de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso todo el año.

No se vende a granel.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones En todas partes, 1,00 pesetas Por correo, 8 pesetas

Farmacia Puerto.-Plaza San Ilderonso, 4.-Madrid

La vista en Leipzig por el incendio del Reichstag

LA VIDA DE VAN DER LUBBE

Dicen de Berlín que como estaba anunciado ha comenzado ante el Tribunal de Leipzig la vista de la causa seguida contra los presuntos incendiarios del Reichstag.

La sesión ha sido presenciada por 120 periodistas, de los cuales cerca de ochenta, extranjeros, así como por los miembros de las Embajadas y Legaciones extranjeras acreditadas en Berlín.

Al abrir la sesión, el presidente hizo constar que el Tribunal no podría ser a etado por opiniones o ideas preconcebidas, expresadas fuera del palacio del Tribunal, añadiendo que el público podía presenciar la vista sin a menor restricción.

Hizo constar también que los defensores de los diversos acusados gozan de la más amplia libertad.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, dice que los cinco acusados trataban de cambiar por la violencia la Constitución del Reich, por lo cual cometieron un acto de alta traición al incendiar el Palacio del Reichstag para dar la señal de la sublevación.

El presidente del Tribunal ha hecho constar que el pasaporte usado por Van der Lubbe, encontrado en poder de éste en el momento de su detención, era auténtico, cosa que ha sido confirmada por el comisario de Policía que en el Ayuntamiento de Leyden habló con el funcionario que extendió y entregó dicho pasaporte y que le declaró que Van der Lubbe era comunista.

Interrogado por el presidente acerca de su filiación política, el acusado Van der Lubbe negó pertenecer al partido comunista.

Se dió luego lectura de una carta que la Oficina de Policía de Leyden envió al jefe de policía de Berlín y que contiene una descripción detallada de la vida de Van der Lubbe.

Según dichos informes, ya a la edad de doce años Van der Lubbe hubo de ser confiado a una Institución holandesa que vela por los niños de inclinaciones criminales. Más tarde, Van der Lubbe frecuentó los centros comunistas y el día 5 de noviembre de 1928 presidió un acto público que celebró la Juventud comunista.

Trató también Van der Lubbe de llegar a ser un jefe comunista y organizó numerosas reuniones y manifestaciones legales de obreros parados, durante las cuales exaltó el comunismo y la situación de Rusia.

En marzo de 1931 parece que abandonó el partido comunista y empezó un viaje alrededor del mundo; el dinero necesario se lo procuraba mediante la venta de tarjetas postales ilustradas.

En el invierno de 1931 regresó a Leyden y organizó diversas reuniones. A la sazón parecía pertenecer nuevamente a un grupo de comunistas internacionales; trató entonces de llamar a toda costa la atención pública, y en varias ocasiones tuvo conflictos con la policía.

Se leyó otra comunicación del ministerio de Justicia de Holanda de la que resulta que Van der Lubbe es idéntico al Van der Lubbe conocido en los Países Bajos, y que el padre y el hermano del acusado, que viven en Holanda, han reconocido la fotografía del Van der Lubbe detenido en Berlín como la de su hijo y hermano, respectivamente.

Por último, el presidente suspendió la sesión y exhortó al acusado a que reflexionara hasta la sesión de mañana acerca de las razones que tuvo para abandonar el partido comunista.

LA PUBLICIDAD DE LAS SESIONES

Las autoridades han decidido que para dar la mayor publicidad posible a los debates del proceso que se abre hoy contra los presuntos autores del incendio del Reichstag, ni-

chos debates se suspenderán cada noventa minutos al objeto de que los periodistas puedan ir dando a sus respectivos periódicos, por teléfono, detalles de la marcha del proceso.

Además todas las frases y párrafos más importantes pronunciados durante los debates serán impresionadas en discos, y éstos serán retransmitidos por «radio» al público todas las tardes.

El Tribunal que ha de juzgar a los detenidos está compuesto por cinco personas.

Las derechas en acción

DECLARACIONES DE GOICOEHEA

Dicen de Bilbao que el señor Goicoechea, que se ha ausentado de Bilbao, en unas declaraciones hechas, acerca de la unión de derechas, que es ya un hecho, aun cuando no cree oportuno comunicar al público detalles sobre los cuales la opinión de otros puede modificar a suya propia.

Después de otras manifestaciones en relación con su pensamiento monárquico, se le preguntó si, en el caso de que las derechas tuvieran que encargarse del Poder, Renovación Española prestaría su colaboración dentro de la República, a lo que contestó el señor Goicoechea que en su diccionario no figuraba la palabra «colaborar».

Refiriéndose después a la labor parlamentaria de la minoría agraria, manifestó que le ha parecido excelente en conjunto, y que no es fácil que nadie, luchando con los obstáculos con que ha tenido que luchar ella, hubiera podido hacer cosa mejor.

BANQUETE A GIL ROBLES

Dicen de Oviedo que el gobernador manifestó que había autorizado la celebración de un banquete-homenaje al diputado señor Gil Robles en la ciudad de Ribadesella, en una fecha que todavía no se ha determinado.

LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA

A Valencia, ayer, a las tres de la tarde, llegó el señor Lucía, acompañado por el señor Bosch, después de su viaje a Madrid, que se dirigió a la Derecha Regional. Eran esperados por numerosos afiliados, que les tributaron un cariñoso recibimiento.

LA POLITICA

Noticias de Gobernación.

La llegada del señor Lerroux

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que a las doce y cuarto había llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, el jefe del Gobierno.

Los presos gubernativos

Agregó que el ministro, cumpliendo el acuerdo del Gobierno respecto a los presos gubernativos, se había puesto al habla con el gobernador de Sevilla, el cual, en telegrama de ayer tarde, manifestó que en aquella capital no existe ningún preso gubernativo, pues los que hay están cumpliendo arresto con arreglo a la ley de Orden público, para ser sometidos a expediente, según la ley de Vagos, o para ser puestos a disposición del juez.

Huelgas resueltas

De Jaén—añadió—tenemos noticias de que ha sido resuelta la huelga de Linares, continuando

que el gobernador sus gestiones para el arreglo de los demás conflictos agrícolas, planteados en aquella provincia.

En Gerona también ha quedado resuelto el conflicto del ramo de la construcción. Se está persiguiendo en Sevilla y en Córdoba a los elementos incendiarios, habiéndose detenido y conducido ante el juez al alcalde, concejales y siete vecinos del pueblo de Chimeneas, habiendo sido destituidos los primeros.

Terminó diciendo el subsecretario que la huelga de Plasencia pierde intensidad, por haberse reintegrado al trabajo bastantes obreros.

Los pasionales

HIERE GRAVEMENTE A SU NOVIA EN UN ATAQUE DE CELOS

Dicen de Málaga que por la noche se hallaban en el zaguán del portal de la casa número 3 de la calle de las Beatas los novios Miguel Alamiño Gil, de veinte años, de oficio barbero, y Pepita Rueda, de diecisiete.

En un arranque de celos, Miguel, después de dar un fuerte puñetazo en la cara a su novia, sacó una navaja barbera y con ella le infligió un tajo en el cuello y rápidamente se dió a la fuga. Más tarde se presentó en la Comisaría.

Pepita fué trasladada a la Casa de Socorro por su hermana y una vecina, y en el beneficio establecido le apreciaron una herida en el cuello de carácter gravísimo.

Roosevelt reanuda sus trabajos

Dicen de Washington que el presidente Roosevelt, que se hallaba con un poco de fiebre, ha reanudado sus labores cotidianas, asistiendo a la oficina.

Las oposiciones a Policía

A la una y media de la madrugada, el director de Seguridad recibió a los periodistas, a los que manifestó que la tranquilidad en toda España era completa. El señor Valdivia dió cuenta de que a las doce de la noche había llegado de San Sebastián, sin novedad, el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Finalmente manifestó que las oposiciones para cubrir 300 plazas en la Escuela de Policía, anunciadas para el pasado día 18, y que fueron suspendidas por dificultades técnicas, se reanudarán definitivamente el día 6 de octubre próximo. Los alumnos que no estén conformes con dicha modificación podrán pasar a recoger sus oportunas documentaciones, así como a retirar las cantidades que entregaron para derechos de examen y reconocimiento médico.

El oro de la flota de Napoleón

Dicen de Roma que el buque «Artiglio», cuyas hazañas para la recuperación del oro y plata contenidos en el «Egypt», hundido en el mar, han despertado tanto interés, se dispone a intentar la recuperación del oro de la flota de Napoleón, hundida en la bahía de Aboukir, por la Escuadra de Nelson el 1 de agosto de 1798.

La Radio

PROGRAMA DE UNION RADIO

A las 8, 12, 15'50 y 20'15: Diario hablado «La Palabra».

14: Concierto musical: «El fallero» (pasodoble), J. Serrano; «Eva» (valse), Lehar; «Cuch de Buenos Aires» (canto por no llorar), Matos Rodríguez y Delfino; «El maestro Campanone» (romanza), Rivera, Di Franco y Mazza; «Allegretto de la Octava sinfonía» (salud, nobles señores), Meyerbeer; «La Tempranica» (fantasía), Jiménez; «Los gnomos en el reloj» (trot), Sherman y Meyers; «Torre Bermeja», Albéniz; «Adiós a Mariquilla» (melodía gallega), Chané y Curros Enríquez; «La hermosa Galatea» (obertura), Suppé. Cambios de moneda extranjera.

DEPORTES

NOS DICEN POR AHI...

Que en el Eiríña de Pontevedra hay un centro medio, llamado Buena, y un interior derecha, Cons, que están jugando excelentemente, por lo que es más posible que ingresen en el Celta, para la Liga.

Que la posición del bueno de José María Peña, no es muy fuerte que digamos como entrenador del Club vigués, y que su sueldo ha sido rebajado a la cifra de setecientas pesetas.

Que el Deportivo se ha comprometido económicamente con Chacho a hacer una cosa que seguramente no va a poder cumplir, pues sigue por Galicia la crisis de afición y jugadores.

Que el Atlético ha contestado que en Vallecas, el Madrid habrá de batirse y bien para poder vencer, confiando los de González Iglesias en hacer una taquilla superior a la veinticinco mil duros, libres ya de la sangría del Stadium Metropolitano.

Que lo de Ciriaco está día mejor y que está al caer por Madrid, ya completamente curado de su lesión, y en condiciones nuevamente de actuar al lado de Quinceas.

EL ATHLETIC HA PASADO POR MADRID

Los bilbaínos, después de su campaña por Canarias, han regresado a la Península. Ayer pasaron por Madrid, y sin detenerse un momento salieron para la estación del Norte, donde tomaron el expreso de Bilbao. Vienen bastante fatigados, y el domingo jugarán en Vizcaya contra el Erandio, en el terreno de éstos.

LOS PARTIDOS DE LA MANCOMUNIDAD

El próximo domingo continúan los encuentros de la Mancomunidad. El Sevilla jugará un disputado encuentro en la capital andaluza contra el Betis, bajo el arbitraje de Canga Argüelles. El Madrid visitará al Deportivo en el terreno de éstos, arbitrandome Medina, y el Atlético-Valladolid tendrá como director de la pelea a Iglesias.

Como podrá apreciarse, todo interés de la jornada radica en la pelea entre los dos grandes clubs andaluces. Veremos si lo del Sevilla es verdad.

BARCELONA-ESPAÑOL!!

BARCELONA.—Nada más abiertas las taquillas, el público comenzó a agolparse frente a ellas, y desde luego el éxito económico será grande. Los dos onces salen completos, y los lesionados jugarán nuevamente, formándose Español y Barcelona con el grupo de las grandes solemnidades.

CAMPEONATO DE ESPAÑA

EL VALLADOLID GANA AL BETIS

VALLADOLID, 21.—Se ha celebrado ayer tarde el partido de campeonato entre vallisoletanos y beticos.

El encuentro comienza a buen tren, llevando los sevillanos la iniciativa. A los pocos minutos, Enrique marcó un tanto para el Betis, pero el árbitro lo anuló. A los veinte minutos, Unamuno pasa el balón a Lecue, quien fusila a media altura el primer tanto.

Cuatro minutos después, Gabilondo consigue empatar, gracias a un pase de Ibarrodo. Termina el primer tiempo con este tanto.

En la segunda parte juegan con gran nerviosismo los dos equipos. Los vallisoletanos, animados por el público, se encorinan y marcan el segundo tanto, por un pase adelantado de Ros a Gabilondo y éste a Ibarrodo, que sobre la marcha empalma un tiro inesperado para el guardameta del Betis.

Después presiona el Betis, embotellando materialmente a sus contrarios; pero una defensa cerrada de los jugadores locales impide el empate.

El partido terminó con el triunfo del Valladolid por 2-1. De los perdedores puede decirse que poseen una excelente línea de ataque y una buena línea de medios; flojean las defensas, y en cuanto a Jesús, estuvo indeciso. Se destacaron, individualmente, Unamuno, Lecue, Soladriero y Timimi.

De los vencedores se distinguen López, Ibarrodo, Gabilondo, Irigoyen y Badillo.

Arbitró el señor Kuntz. Equipos: Valladolid: Irigoyen; Luisón, Ochandiano; Badillo, Ros, López; Ventura, Gabilondo, Ibarrodo, Grande, Alamo.

Betis: Jesús; Areso, Aedo; Perál, Soladriero, Roberto; Timimi, Lecue, Unamuno, Enrique, Saro.

CLASIFICACION

Después de este partido la clasificación en la mancomunidad Castilla-Stur, queda como sigue: 1, Sevilla..... 3 2 1 0 8 1 5 2, Athletic..... 3 2 0 1 5 4 4 3, Madrid..... 3 1 1 1 9 5 3 4, Valladolid..... 3 1 1 1 5 10 3 5, Betis..... 3 0 2 1 3 4 2 6, Deportivo..... 3 0 1 2 3 9 1

OTROS PARTIDOS

EL OVIEDO DERROTA AL ATHLETIC

En Oviedo se ha celebrado el partido amistoso entre el Oviedo y el Athletic de Madrid. A pesar del mal tiempo, el estado de Buenavista estaba casi lleno.

El Oviedo ganó fácilmente por 7-1. El primer tiempo terminó con el tanteo de 4-0. El segundo, tres a uno.

El único tanto atlético lo hizo Arocha. Todos los tantos ovietenses fueron hechos por Langara.

Ha defraudado la actuación del Athletic, al que se le creía en mejores condiciones que el pasado encuentro en el campo de Buenavista. Por el contrario, el Oviedo está en muy buena forma.

LA VUELTA A LEVANTE

Dicen de Cartagena que se ha corrido la sexta etapa de la Vuelta ciclista a Levante, Villena-Cartagena, con un recorrido de 148 kilómetros. La clasificación de esta etapa ha sido la siguiente:

- 1, Cardona, 5 horas 11 m. 2, Pou, Mismo tiempo. 3, Prior, Mismo tiempo.

Después: Capella, Carrion, Escuriel, Molina, Ezquerria, Alvarez, Salón, Navarro, Escandell, Soler, Palomero, Morant, Pons, Tormos, Bailón, Forn, Izquierdo, Rey, Bachero, Arnau, Carbo, Esteve, Ballester, Montolin, Castello, Gorcit y Boluda.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general es la siguiente:

- 1, Escuriel, 33 horas 18 minutos. 2, Alvarez, 33 h. 18 m. 3, Cardona, 33 h. 30 m. 4, Ezquerria, 33 h. 30 m. 5, Capella, 33 h. 34 m. 10 s. 6, Prior, 33 h. 34 m. 10 s. 7, Bachero, 33 h. 35 m. 40 s.

LA SEPTIMA ETAPA

Hoy se corre la séptima etapa Cartagena-Alcoy, con 186 kilómetros.

EL GRAN PREMIO DE ESPAÑA

En San Sebastián se celebró el primer entrenamiento para el Gran Premio de España. Por las lluvias, la pista estaba mojada y los corredores no quisieron lanzarse de aquí que no se registró nada extraordinario. Se vieron en el circuito más de 300 automóviles.

Etancelin hizo una velocidad media de 118 kilómetros por hora.

LA GRAN PRUEBA DE LA S. G. E.

La Sociedad Gimnástica Española ha fijado la fecha de celebración de la IV Gran Semana Gimnástica, para los días 11 al 17, ambos inclusive, del mes de diciembre próximo. Durante dicha semana tendrán lugar los campeonatos de España de gimnasia y aparatos, de conformidad con los reglamentos de la Federación Internacional de Gimnástica.

Además de las pruebas obliga-

torias para el campeonato de España, se realizarán exhibiciones de los diferentes métodos de gimnasia sueca, educativa, rítmica, etcétera, estando invitadas a realizar estas demostraciones todas las Sociedades, Institutos, Escuelas, etc., que lo soliciten antes del día 30 de noviembre venidero, en la Secretaría de la Sociedad Gimnástica Española (Barbieri, 20, Madrid), donde igualmente pueden solicitarse por escrito los reglamentos, descripción de ejercicios, tablas de puntuación y demás detalles.

LA COPA GORDON BENNETT

Dicen de Washington que el capitán de la Aeronáutica polaca, Franziszek Hyenk, ha ganado la Copa Gordon Bennett en la prueba de globos aerostáticos organizada por la Asociación Aeronáutica de Washington.

El globo del capitán Hyenk cubrió una distancia de 846 millas, mientras que el balón de la Armada norteamericana cubrió solamente la distancia de 776 millas.

Poseciones de altos cargos

Los señores Suárez y Marsá

Esta mañana, a las doce y media de la mañana, se verificó en la Presidencia del Consejo de Ministros el acto de toma de posesión del nuevo subsecretario del departamento, don Pablo Suárez Iriarte.

Le dió posesión el saliente, señor Ramos, presentándole al alto personal de la casa.

No hubo discursos.

Hoy, a las doce y media de mañana, ha tomado posesión del cargo de fiscal general de la República don Antonio Marsá Bagaño.

Presidió el acto el presidente del Tribunal Supremo, al que acompañaban los seis presidentes de Sala.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 15 de noviembre de 1933

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 15 de noviembre próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la indicada fecha:

Obligaciones especiales Norte, 6 por 100; valor líquido del cupón, 12,80.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Príncipe Pío.

En Barcelona y Valencia, en las Oficinas de Títulos instaladas en sus respectivas estaciones.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 14 de septiembre de 1933.—El Secretario del Consejo, Federico Reparaz.

La Ciudad de Venecia
 Proveedor de la Administración del Crédito Militar
 Comercial
 RTOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

Camisería.	Paraguas.	Toallas.
Corbatería.	Cochas.	Mantelerías.
Pañolería.	Corchetes.	Felsábanas.
Pijamas.	Mantas.	Sábanas de baño.
Géneros de punto.	Tapetes.	Juegos de cama.
Ligas.	Mantones.	Jerseys.
Tirantes.	Colchones (telas).	Piezas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisaje
 Precios sin competencia

Corcho Hijos S. A.
 Fábrica de Aparatos Sanitarios
 SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES
 Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.
 Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Intereses agrícolas

EL PROBLEMA DE LA NARANJA
 Dicen de Valencia que la ponencia naranjera ha celebrado un cambio de impresiones para tratar de los acuerdos adoptados el domingo por la Asamblea celebrada en el teatro Apolo, y se acordó que sus componentes se trasladan a Madrid en la noche del próximo lunes, con objeto de hacer entrega al Gobierno de las citadas conclusiones.
 Se trataron también otros diversos asuntos que fueron sometidos al estudio de la ponencia.
LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS
 En Almería se reunió ayer por primera vez la Directiva de los propietarios de fincas rústicas de Almería. En la reunión se trató de la derogación de la ley de Términos municipales, de las bases de trabajo, de la situación de la Cámara Uvera y de otros asuntos de interés.

Se acordó intensificar la propaganda por todos los pueblos de la provincia, para que unan su esfuerzo en beneficio de los intereses agrícolas que defienden.
BASTA LA SALIDA DE LOS SOCIALISTAS PARA RESOLVER VARIAS HUELGAS
 Comunican de Valencia que los trabajos para la recolección de frutos han distraído un poco a los agricultores de sus pesimismo. El cambio de Gobierno, así como ha repercutido en Bolsa, también contribuyó a la reacción del espíritu de nuestros labradores.
 La salida de los socialistas de Poder ha producido efectos rápidos en los campos; tan es así, que en algunas poblaciones donde había planteadas huelgas de los obreros del campo, de tanta gravedad, que ya se permitían destrozar campos de arroz en vísperas de la siega, inuti-

lizando por completo el fruto, al conocerse el cese de los socialistas, no sólo fracasó la huelga, sino que desaparecieron a petición de los mismos obreros las absurdas Bolsas de trabajo.
LOS OBREROS EN DISTINTOS PUEBLOS DESHACEN LAS BOLSAS DE TRABAJO
 Se ha dado el caso elocuente de que, apenas desaparecidas, no volvió ni un solo jornalero, cuando con las Bolsas apenas trabajaban dos veces a la semana la mayoría de ellos. Todos han ganado con el finiquito de la situación socialista.
 Sin grandes alivios en los mercados, se han sostenido los precios de los productos y aun para alguno de éstos se notó durante la pasada semana mejoría y tendencia al alza.
SINDICATO DE PUBLICIDAD
 Barbieri, 8. — Teléfono 15 85.— MADRID

ESTADO PONTIFICIO

El Papa irá a la Basílica de Santa María
 Dicen de Roma que se confirma que Su Santidad se trasladará el 11 de octubre a la Basílica de Santa María la Mayor, donde celebrará una misa pontifical en la fiesta de la Maternidad de la Virgen María.
Las J. C. femeninas
 Las Juventudes Católicas femeninas española, italiana y mejicana han realizado las visitas jubilaires en las Basílicas. Es de notar que las muchachas españolas han ido ataviadas con la mantilla a todas las visitas, despertando la admiración por todas partes.
 Por la tarde se reunieron los grupos femeninos mencionados en el domicilio de la «Juventud romana», bajo la presidencia del obispo de la diócesis de Ródez. Tomaron la palabra las presiden-

tas española, italiana y mejicana.
Visitas
 La peregrinación tradicionalista española ha visitado la Basílica de Santa María la Mayor y a continuación se ha reunido para orar en San Juan de Letrán.
El boicot al trigo marroquí
 Dicen de Casablanca que los molineros de Argelia, siguiendo la pauta trazada por los de Orán y Constantina, según hemos comunicado días pasados, han aceptado la sugestión de éstos respecto de prohibirse en absoluto la molienda de trigos marroquíes fin de procurar asegurar el consumo de la producción argelina. Este nuevo ataque a la produ-

ción marroquí ha acentuado el malestar en los explotadores de trigo de Marruecos, que se preguntan cuál va a ser la solución a esta terrible amenaza que pesa sobre la economía del país.
 La exportación de trigo sigue paralizada por completo.
Espectáculos
COMICO.—A las 6,45, La sala de los caracoles. Diálogo. Herida de muerte. La real gana. A las 10,45, De escaleras abajo.
ZARZUELA. — A las 6,45 y 10,45, Prostitución.
MARIA ISABEL.—A las 6,45 Jabalí. 10,45, La voz de su amo.
COMEDIA.—A las 10,30, Una americana para dos.
VICTORIA.—A las 6,30, Los mártires de Alcalá. 10,30, La luz.
CIRCO DE PRICE. — A las 10,30, gran función de circo.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

Casa FAJARDO
 RELOJERIA
 Mayor, 4, 1.º — Madrid
Cima Longines y Dessy
 Ventas a plazos y contado
 Proveedores de la Guardia Civil

LA CONFIANZA
 Fábrica y almacén de calzado, leguas, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
 Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
 Luis de Valdequez, núm. 2 MALAGA

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
 Plaza del Angel, 3. — Sucursal: Cava Baja, 1.º — MADRID —
 En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. —

La Constancia
 Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MALAGA
 Marqués de la Paniega, 47, 1.º

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
 10, Fuencarral, 10. MADRID
 Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Flores y Coronas artificiales y naturales
Florida
 AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
 Exportación a provincias
 Adorno de iglesias, teatros y salones
 TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
 Calle de la Cruz, 14. — Madrid

Reservado para
BANCO HIPOTECARIO

Joyería fina y relojes de oro "Eterna"
Francisco Ortiz Angulo
 Preciados, 19, entresuelo
 Proveedor de la Cooperativa Militar. Ventas a plazos y al contado. Trespellos desde 300 a 2.000 pesetas. Pendientes desde 150 a 3.000. Sortijas de señora desde 125 a 2.000. Medallas de oro, nícar, platino y rosa desde 185.
 Solicite el Catálogo general

Casa M. Navarro
 PROVEEDORA DE LA ADMINISTRACION DEL CREDITO MILITAR COMERCIAL (MINISTERIO DE LA GUERRA), Y DE LA INSTITUCION COOPERATIVA PARA FUNCIONARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO.
 RELOJERIA ECONOMICA Y DE LUJO, DE TODAS CLASES, DE LAS MEJORES MARCAS
 A PLAZOS AL CONTADO
 Arenal, 16 y 18. Entresuelo. Madrid

Gran Sastrería Militar y de Paisano
 Antigua Casa Ibáñez
BASILIO LLORENTE
 Fuencarral, 36 y 38.—Madrid
 Proveedor de la Administración del Credito Militar Comercial del Ministerio de la Guerra
 Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército y la Marina. Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Cuerpos Administrativos del Ejército
 Precios sin competencia. Máximas facilidades para el pago

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
 Precio de suscripción
DOS PESETAS al mes
 BOLETIN DE SUSCRIPCION
 Don
 Cuerpo
 empleo
 pueblo
 provincia
 desea suscribirse a este periódico a partir de
 (fecha y firma)

FERRERA
 GRABADOR EN METALES
 CASA FUNDADA EN 1870
 Fábrica de Sellos de Caucho
 (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
 TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR. PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA.
 Carretas, 41, (frente a Romea)
 Teléfono 17601 : MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
 CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ
 FUENCARRAL 27 MADRID

Anúnciese en este periódico